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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚEΣ  ΛYΣΕΙΣ ΤΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ της ΣΤ΄ Τάξης ∆ημοτικού 

 
ΘΕΜΑ 1ο  
Να χρωματίσεις τρία τετράγωνα, έτσι ώστε η ευθεία (ε) να είναι 
άξονας συμμετρίας του σχήματος. 
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ΘΕΜΑ 2ο   
Να γράψεις από πόσους κύβους αποτελείται καθένα από τα παρακάτω γεωμετρικά 
στερεά:  
 

 

 
 

...7... κύβοι ...9... κύβοι ...8... κύβοι 
      

ΘΕΜΑ 3ο  

Τρία αδέρφια, η Νίκη, ο Πάνος και η Μαρία, ξόδεψαν μία ημέρα στο 
κυλικείο του σχολείου 9 ευρώ. Ο Πάνος ξόδεψε ένα ευρώ 
περισσότερο από τη Νίκη. Η Μαρία ξόδεψε ένα ευρώ περισσότερο 
από τον Πάνο. Πόσα ευρώ ξόδεψε κάθε παιδί;  
Λύση 
Ο Πάνος ξόδεψε 1 ευρώ περισσότερο από τη Νίκη και η Μαρία 1 + 1 = 2 ευρώ 
περισσότερα από τη Νίκη. Άρα, ο Πάνος και η Μαρία ξόδεψαν 2 + 1 = 3 ευρώ 
περισσότερα από τη Νίκη. Επομένως, η Νίκη ξόδεψε 6 : 3 = 2 ευρώ, ο Πάνος 2+1=3 
ευρώ και η Μαρία  3+1=4 ευρώ. 
Απάντηση: H Nίκη ξόδεψε 2 ευρώ, ο Πάνος 3 ευρώ και η Μαρία 4 ευρώ. 
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Η διαφορά του συνολικού βάρους των κερμάτων του ενός ευρώ από το συνολικό βάρος 
των κερμάτων (143 – 135 = 8 γραμμάρια) οφείλεται στο ότι ένα κέρμα των δύο ευρώ είναι 
βαρύτερο από το κέρμα του ενός ευρώ ένα γραμμάριο (8,5 – 7,5 = 1 γραμμάριο). 
Άρα, τα κέρματα των δύο ευρώ είναι 8 (8 γραμμάρια : 1 γραμμάριο  =  8) και του 
ενός ευρώ είναι 10 (18 – 8 =10). Η συνολική τους αξία είναι 8 x 2 + 10 x 1 = 16 + 10 
= 26 ευρώ. 
Τα κέρματα που έχει ο κουμπαράς φαίνονται στην παρακάτω εικόνα.  
 

 

 
 

(Εικόνα 2) 

 
Απάντηση: H συνολική αξία των κερμάτων του κουμπαρά είναι 26 ευρώ. 
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